

美挽留技术人才 允许部分H4签证持有人合法工作

2015-03-20 09:35:02 来源: 环球时报-环球网(北京)

分享到：      



【环球时报驻美国特约记者 于旭明】邵红来美已经5年，其丈夫持H1B签证在美工作，已经递交绿卡申请，而她因为持有H4签证，不能合法工作，只好在家相夫教子。对于一个曾经的中国职业女性来说，她觉得呆在家里当主妇很无聊，而且对未来产生了不确定感。美国移民局日前宣布，从今年5月26日开始，已经递交职业移民申请的工作签证H1B持有人的配偶，也就是H4签证的持有人可以在美国合法工作。得知消息的第一时刻，邵红兴冲冲地给国内的“闺蜜”发了一条微信：“我终于可以出去工作啦！”

像邵红这样对美国移民局的最新政策“喜大普奔”的人不是少数。以往中国职业移民在申请绿卡的过程中，其配偶不能工作，而中国职业移民申办绿卡全过程通常长达10年左右。这给职业移民家庭带来很大的生活和精神压力。

美国移民局的最新政策是去年11月奥巴马移民改革行政令的一部分。根据最新规定，符合申请条件的H1B工作签证持有人的配偶，也就是H4签证持有人，若想获得合法工作，必须符合两个条件之一：H1B持有人申请绿卡的I-140已经获得批准；或者H1B持有人已经处于6年之后的延期阶段。

移民局将从5月26日之后开始接受申请，符合条件的H4持有人可以提交工作许可申请，也就是I-765表格、相应的支持材料和380美元的申请费用。移民局预计，符合条件的H4持有人最初17.9万人，未来每年还有大约5.5万人符合申请条件。

美国移民局长罗德里格斯（Leon Rodriguez）说：“允许这些签证（H1B）持有人的配偶在美合法工作完全合理，这有助于美国商界通过增加其员工留在美国的机会，来留住他们的高技能员工。这也为受影响的家庭提供更大的经济稳定性和更好的生活质量。”

H1B签证最长在美国只能工作6年，6年之内如果还没转换身份，期满后就只能离开美国。所以多数持有H1B的中国人只要条件许可，多数会申请绿卡转化为永久居民身份。美国绿卡申请分两个步骤，第一步是申请转身份，也就是提交I-140表；第二步是等待绿卡配额，也就是提交I-495表。持有H1B的印度人和中国人，职业移民有很长的排队等待期，也就是卡在第

二步。而现在美国移民局允许只要第一步批准了，其配偶就可以工作，这对他们当然是利好消息。

原先确有一些印度和中国的高技术人才因为受不了一人干活养活全家，不能换雇主，甚至还要受雇主盘剥的漫长煎熬与等待，干脆打道回国。这项新政策的最大受益者是印度和中国的职业移民。根据美国移民局的数据，目前美国有26万多外国人持有H1B签证在美工作，其中印度人最多，大约有16万左右，其次是中国人，两万左右。这两万左右的中国人最后多数会提交绿卡申请，据此估算，受益于此次新政策的中国人至少有上万人。

华府移民律师余晓晖对《环球时报》记者表示，这是奥巴马政府为了留住外国技术人才祭出的新招，虽然符合条件的这些人终究都是想留在美国，但提前让他们的配偶有资格工作，有利于减少这些家庭的压力感和紧张感，让他们更加安心地留下来。

这个消息传出后，H1B持有者奔走相告，有女孩开玩笑说：这么说与其自己辛辛苦苦念书，还不如嫁个H1B男算了。H1B似乎也由此麻雀变凤凰，身价倍增。但请注意，只有已经提交绿卡申请而且已获得批准的H1B持有者，或者已经处于H1B签证6年之外延长期的配偶才能获得这个待遇。对于还在求学的中国留学生而言，H1B每年8.5万配额不增加，这条新政策并没有太大的意义。

余晓晖说，新政策出台后的反响没有预期那么大，可能是因为中国H1B持有者办理绿卡的时间通常都比较长，急于出去工作的配偶可能通过自己去上学或找工作，也申办了H1B签证。还有的本身就甘心在家相夫教子，即便有机会也不出去工作。倒是刚持有或正打算申请H1B的人反应比较踊跃，咨询的很多，但这条政策并不适用于他们。

家在加州旧金山湾区的木木女士观察周围朋友的反应，总结道：H4以前多年没法出去工作的，现在对出去工作兴趣似乎也不大，一来比较茫然，二来习惯了，即使有绿卡了估计也难得出去工作；刚来不久的H4对新政策反应比较强烈。

邵红说：“原来不能工作，觉得不公平。现在给予我们这样的机会，甭管我是否真的出去工作，但至少让我觉得受到公平对待。”

移民专家分析，H4签证持有人如果获得工作许可后，其自由度比H1B更大。因为目前的H1B工作签证必须有雇主支持，如失去雇主，H1B在很短时间内就失效而必须离开美国，在等待绿卡的过程中也不能轻易跳槽，否则原先的绿卡申请也会失效，要重新申请。但H4签证持有者获得工卡，就不受特定雇主限制，他们获得社会安全号后，还可以享受相应的美国社会福利。